

广东清新区全力打造消防应急产业新高地

中国商报广东报道（记者 李和英）7月26日，由广东省清新区人民政府指导、清新区委区政府主办的清新区消防应急产业推介会暨2024年第三季度集中签约动工活动在广州海珠区清新-海珠产业投资促进中心举行，吸引了相关单位代表和近百名来自全国的消防应急企业到场参加。

2022年9月，国家消防产品质量检验检测中心（广东）消防产品检测基地正式落户清新，将打造华南地区首个集产品研发、产品中试、

标准制修订、认证检测、人才培养、国内外技术交流、消防科教等功能于一体的综合型、高水平技术服务示范基地，为地区乃至全国的消防应急产业提供全方位的技术支撑。

如今，依托于国家消防产品质量检验检测中心（广东）消防产品检测基地的清远清新消防应急产业园即将开园。据了解，产业园项目规划总面积达3000亩，首期开发面积超过1000亩。作为环湾区产业共建创新发展试验区的一部分，园区将融入多种

产业融合合作新模式，包括“湾区孵化+清远产业化”“湾区研发+清远制造”“湾区总部+清远基地”以及“湾区销售+清远生产”。同时，利用产业共建政策下的广州对口帮扶机遇，以粤检集团为引领，积极导入大湾区高质量的研发和市场资源，承接高新技术成果的产业化，推动众多知名消防企业抢滩签约入驻，预示着清远将在消防应急领域发挥更大的国际影响力。

在活动现场，清新区与多家签约企业代表共同签约，项目涉及消

防应急产业、新材料、新能源、汽车零部件等多个领域。据统计，第三季度集中签约动工的一批项目，合计总投资额将超过30亿元。这一系列举措再次掀起了清新区招商引资和项目落地的新热潮，有助于推动清新区的产业升级发展，营造出更浓厚的发展氛围，为清新区的高质量发展提供更充足的底气和支撑，也使得清新区竞逐未来发展更具竞争力和可持续性。

随后，嘉宾们参观了清新一海珠产业投资促进中心，对中心的现

代化设施和服务表示高度赞赏，并表达了对未来在此中心开展更多交流与合作的热切期望。

据主办方相关负责人表示，作为两地企业合作交流的重要平台，未来，清新一海珠产业投资促进中心将继续发

挥其在招商引资和科技创新等方面的优势作用，为清新区的企业对接大湾区市场提供更多支持与帮助。同时，中心还将积极吸引更多的优质企业和项目落户清新区，为区域经济注入新引擎、新动力。



活动现场。（图片由主办方提供）

北京口岸本年度出入境人员总量突破千万 已超去年全年总量

随着一系列便利外籍人员来华政策接连推出和暑运到来的影响，北京口岸出入境客流增长明显。据北京出入境边防检查总站数据显示，截至7月29日15时30分，北京口岸本年度出入境人员量已突破1000万人次，是去年同期的2.5倍，已超去年全年出入境人员总量。其中入境外国人120.3万余人次，同比增长210%；7月日均出入境人员量近6万人次，达到去年同期的1.6倍。

一系列外籍人员来华便利政策带火我国入境游市场

截至7月29日，北京口岸共办理免签入境外国旅客44.3万人次，为3.7万人次符合入境条件的外籍旅客签发144小时过境免签，分别是去年同期的9.2倍与6.2倍。

其中，首都国际机场口岸入境外国人约94万人次，免签入境33.8万余人次，超2万人次外国人在口岸享受144小时过境免签政策便利；大兴国际机场口岸入境外国人约26.4万人次，免签入境超10万人次，1.8万人次外国人在口岸享受144小时过境免签政策便利。这些政策受到外籍人员的欢迎。

来自英国的一家人在大兴国际机场口岸入境，“我在网上的旅游专栏看到了中国的144小时过境免签政策，这项政策非常棒，不再需要烦琐的流程，很适合短期旅游。”

这位英国旅客表示，这次在北京的旅途特别

好，一家人去了天安门广场、故宫、长城和颐和园，回去之后一定会把这项政策介绍给亲友，过段时间还会再到中国游玩。

“我们从阿尔巴尼亚出发到德国，在从德国来中国的时候享受了144小时过境免签政策，这个政策对我们来说非常方便。”一位来自阿尔巴尼亚的旅客开心地说，他们这次来入境是来做生意，受益于144小时过境免签政策，工作结束之后还去长城旅游，回国时带了包括中国茶叶、点心等在内的中国特色伴手礼。

过境免签政策，使得来中国变成了一趟“说走就走”的旅行，来华旅客对此项政策纷纷点赞。

为了能让外国旅客在入境的第一站就体验到在中国旅游的便利和美好，北京边检总站也在不断完善配套措施。积极推动14家航司使用电子登机牌通关，推动旅客无纸化通关；试行外国人入境卡自助打印，解决外籍旅客填报拥堵、排队和候检时间长问题。

北京边检总站边防检查处副处长吕乃鹏表示，北京边检总站大力支持在京旅行社开展国际团体旅游业务，优化旅行社在口岸接待团流程，比如允许航服到边检执勤现场接团免签的旅游团入境，提升旅游团入境体验。截至目前北京口岸团队旅游入境人员3.8万人次，是去年同期的15.7倍。

中外人员的“双向奔赴”，通过北京口岸赴外游学、旅游同步迎来热潮

目前出境旅客在边检执勤现场络绎不绝，学生家庭举家出境游、赴境外参加中小学夏令营的旅客有很多。

据北京边检总站边防检查处副处长吕乃鹏介绍，从内地居民出入境情况看，选择经北京口岸出入的内地居民达696万余人次，约是去年同期的2.4倍，占北京口岸出入境人员总量的近七成，目前学生团、家庭团、旅行团是比较常见的。

7月26日上午，成都的张女士一家，从首都国家机场三号航站楼出发前往英国，她表示，趁着暑期，带着孩子们去英国旅游，参观一些比较有名的学校。

随着巴黎奥运会的到來，经北京口岸出境到法国巴黎观看奥运会也十分火热。

7月26日晚，颜女士带着父母从首都国际机场二号航站楼通关，“我是带我爸妈去巴黎看奥运会，我们一共看三个项目，乒乓球团体赛、足球还有现代五项，一共要在欧洲旅游一个月”。

旅客黄先生也是趁着暑假期间带着女儿和爱人到巴黎看奥运会。“我们看的项目是击剑，要在那里待十天。”采访中黄先生的女儿开心地表示。

根据北京边检总站预计，8月北京口岸暑运效应还会更加明显，出行客流将持续保持高位运行，日均出入境人员将达到6万人次。

（总台央视记者 武兵）

浙江义乌：第三届农商杯乡贤助乡兴创业创新大赛报名火热

中新网义乌7月29日电（董易鑫 龚书弘）连日来，2024年浙江省义乌市“义起创业智创未来”第三届农商杯乡贤助乡兴创业创新大赛活动报名火热。该赛事的举办，旨在充分发挥新乡贤、返乡大学生、农创客在助力乡村振兴和共同富裕中的积极作用，吸引更多社会力量关注、参与乡村振兴。

据悉，本次赛事主题为“乡贤助乡兴、同心助共富”，大赛主要分网上报名、资格审核、指导培训、网络评选、决赛及颁奖五个阶段。其中，决赛及颁奖环节将联合媒体进行网络直播，全方位、多渠道、立体式呈现赛况。

大赛于8月18日结束报名，8月19日至8月20日完成参赛项目资格审查，决赛计划于9月上旬开展，采用“项

目路演+互动答辩”模式，分别评出一、二、三等奖和优胜奖，奖金最高3万元。

此外，大赛将给予符合条件的获奖项目最高50万元的个人全额贴息贷款和最高300万元的吸纳就业贴息贷款；落地获奖项目所在镇街可结合实际，给予适当的补助奖励，并在项目落地过程中给予相关政策支持保障；参赛项目若为已落地的农业项目，还可享受《义乌市人民政府办公室关于加快推动农业高质量发展的若干意见》中的相关政策。

值得注意的是，参赛项目必须围绕义乌乡村发展主题，具备助力农村发展和农民增收的带动性、可操作性、可落地性，具有较高成长潜力。参赛项目包括但不限于现代种养业、农

产品加工流通业、乡村特色产业、农业生产性服务业、乡村休闲旅游业、乡村信息产业、电商服务业和其他乡村新型产业等，且本次大赛不接受在往届比赛中获得一、二、三等奖的项目重复参赛。

用广阔的“双创”舞台为乡村吸引更多朝气蓬勃的年轻人、以镇街为单位成立“乡贤助共富考察团”定期组织乡贤回乡调研、构建“高校+农村+乡贤”结对共建模式为农村产业发展赋能……2022年以来，义乌市委统战部以“千名乡贤助共富”行动为抓手，整合新乡贤资源，组建同心助农共富联盟，打造“义同助农”品牌工程，打好产业助农、技能助农、消费助农、公益助农“四张牌”，全面发挥新乡贤在乡村振兴中的正向作用。

上海：有序吸引有条件的社会资本进入创业投资领域

中新网7月30日电据上海市人民政府网站消息，上海市人民政府办公厅发布关于进一步推动上海创业投资高质量发展的若干意见。其中提到，进一步加快上海创业投资行业发展。充分发挥市场在配置创新资源中的决定作用，在上海市财政资金和国有资本的引导带动下，有序吸引有条件的社会资本进入创业投资领域。

持续加大对集成电路、生物医药、人工智能三大先导产业和电子信息、生命健康、汽车、高端装备、先进材料等重点产业支持力度；加快元宇宙、绿色低碳、数字经济、智能终端等新赛道和未来健康、未来智能、未来能源、未来空间、未来材料等未来产业布局；助推传统产业数字化、绿色化转型，不断提升创业投资

发展活力，营造行业发展良好环境，形成一套综合化、系统化、专业化的投资服务生态体系，促进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，推动上海国际金融中心和国际科创中心联动发展，逐步形成具有世界竞争力的创业投资集聚发展新高地。（中新财经）